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Сучасна освітня політика нашої держави визначає найважливіші завдання вищої 

школи: підготовку компетентного, конкурентоспроможного фахівця, здатного реалізувати 

професійні завдання у складних економічних і соціокультурних умовах українського 

суспільства [1].  

Розвиток педагогічної науки характеризується пошуком фундаментальних підходів до 

побудови навчально-виховного процесу, що знаходить відображення в Законах України "Про 

освіту", "Про вищу освіту", Національній доктрині розвитку освіти України, у яких зазначено, 

що метою освіти та виховання повинна бути орієнтація сучасної вищої школи на розвиток 

особистості майбутнього фахівця, котрій притаманна соціальна гідність, громадянськість, 

висока моральність, свідомість та творчий потенціал.  

Проблема  професійної підготовки майбутніх лікарів  є особливо актуальною, коли 

українське суспільство активно прагне до вступу в ЄС, коли пріоритетною є система ринкових 

відносин, у яких основними якостями, що визначатимуть успіх, є кваліфікація людини, рівень 

її підготовленості [2].  

На сучасному етапі реформування медичної освіти в Україні особливої гостроти й 

актуальності набувають питання забезпечення конкурентоздатності випускників закладів 

вищої освіти медичного профілю, що ґрунтується на методичних засадах ефективного 

формування професій них компетентності майбутніх лікарів, урахуванні особливостей 

становлення у них професійно значущих якостей. 

Основною стратегією розвитку медичної освіти в Україні є необхідність підготовки 

висококваліфікованого, конкурентоздатного, всебічно освіченого лікаря, здатного гнучко 

переорієнтовувати спрямування та зміст своєї діяльності у зв’язку із потребами медицини. 

Помітне місце в згаданому напрямі займають дослідження підготовки майбутніх 

лікарів у процесі їхнього професійного навчання у вищих навчальних медичних закладах 

освіти [3]  

Сутність, класифікацію, характеристику та особливості педагогічних технологій; 

готовність викладачів до їх упровадження у підготовку майбутніх фахівців у закладах вищої 

освіти висвітлюють науковці А.М. Алексюк, М.В. Гриньова, Г.О Ковальчук, А.О. Нісімчук, 

О.С. Падалка,  І.П. Підласий, І.Ф. Прокопенко, В.Т. Шпак та інші.  

Незважаючи на наявність у сучасній науці значної кількості науково-педагогічних 

праць, присвячених проблемі підготовки майбутніх лікарів у закладах вищої освіти, вона 

залишається однією з найбільш дискусійних унаслідок складності самого феномену медичної 

освіти, невизначеності його місця серед особливостей формування засобами сучасних 

технологій  [4]. 

Відмітимо, що професія лікаря – унікальна, вона містить комплекс таких характеристик 

як постійний потяг до самовдосконалення, величезний практичний досвід, знання специфіки 

даної діяльності, здібності до лікарської праці, знання перспектив розвитку медичної галузі. 

Сучасний лікар повинен мати високопрофесійну теоретичну і практичну підготовку, володіти 

методиками профілактики, ранньої діагностики терапії захворювань. 

Професійна діяльність лікаря потребує розвинутого вміння адекватно орієнтуватися в 

численних ситуаціях, вимагає від нього самостійної практичної діяльності, пов’язаної з 

mailto:irina.u.kuzmina@gmail.com
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творчою активністю, пошуком можливостей реалізації її результатів, здатністю приймати 

рішення в нестандартних ситуаціях.. 

Майбутній лікар є носієм високих моральних якостей, що має глибокі етичні знання, 

володіє методикою етичного й естетичного процесу спілкування. Тому важливою сферою 

самовдосконалення студента-медика є культурно-моральне й етичне становлення особистості 

[5]. 

У процесі професійного навчання у вищому медичному навчальному закладі, 

теоретичного та практичного пізнання сутності та специфіки своєї майбутньої професії, 

багатофункціональних обов’язків фахівця, пов’язаних із необхідністю вирішувати завдання 

організаційного та виховного плану, у студентів формуються суб’єктивні уявлення про 

основні аспекти їхньої подальшої діяльності [6]. 

Разом з тим зауважимо, що професійна компетентність випускника медичного закладу 

вищої освіти розглядаємо як єдність теоретичної підготовки та його готовність на практиці до 

здійснення професійної діяльності. Професійні компетенції майбутніх лікарів можна 

визначити як соціальні вимоги до підготовки студента-медика, які необхідні для якісної 

професійної діяльності.  

Безумовно, відмінною рисою медичної освіти є її специфічність, оскільки в центрі 

уваги – пацієнт як людина, яка відчуває психічні та фізичні страждання, спричинені хворобою. 

Також особливістю медичної освіти є професіоналізація медичної освіти, котра зумовлена 

швидким технічним прогресом. Підготовку майбутніх лікарів здійснюють у закладах вищої 

освіти, підпорядкованих МОЗ та МОН України [7]. 

Формування професійних компетентності майбутнього лікаря здійснюється як під час 

лекцій, так і під час практичної підготовки  студентів – реалізується під час проведення 

практичних, семінарських, лабораторних занять та виробничої практики з використанням 

різних методів навчання, в яких відтворюється не лише предметний, але й соціальний зміст 

майбутньої професійної діяльності, а саме: метод аналізу конкретних виробничих ситуацій і 

ситуаційних задач, ділових ігор,  проблемних ситуацій тощо. 

Отже, у процесі теоретичного аналізу з досліджуваної проблеми встановлено, що 

потребує оновлення зміст, форми та методи професійної підготовки майбутніх лікарів. Це 

зумовлює потребу впровадження педагогічних технологій у викладання навчальних 

дисциплін майбутніх лікарів [8]. 

Педагогічні технології у закладах вищої освіти спрямовані на забезпечення: 

сприятливих умов для здобуття освіти, професійного становлення та розвитку майбутнього 

фахівця, формування його професійних і особистісних якостей, посилення мотивації 

навчання; самооцінку своїх можливостей, здібностей, потреби у постійній самоосвіті.  

Найбільш поширеними педагогічними технологіями є: орієнтована, модульна, 

інформаційно-комунікаційна, комп’ютерна, проблемного навчання, кейс-технологія та ін. 

Однією з основних умов формування майбутнього медичного фахівця учені 

розглядають розробку та використання сучасних педагогічних технологій, а їхнє 

впровадження є виконанням одного з найважливіших завдань сучасної освіти – управління 

процесом навчання. Вимоги сьогодення вимагають від вищих навчальних закладів досягнення 

якісно нового рівня подання навчального матеріалу, тому, окрім традиційних, широко 

використовуються сучасні педагогічні технології [9]. 

Нашу увагу привертає  орієнтована технологія  до організації навчально-виховного 

процесу, що задовольняє потреби студентів і суспільства в цілому. Одним із основних 

механізмів для виконання даного завдання - організація особистісно-орієнтованого навчання, 

яка  є педагогічною умовою, що сприятиме формуванню професійної готовності до фахової 

діяльності. 
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Особистісно-орієнтован системи освіти вищих навчальних закладів (ВНЗ) студента, 

забезпечує йому комфортні і умови розвитку, реалізацію природних можливостей майбутніх 

фахівців. 

Освітні технології мають також сприяти розвитку соціальної і професійної мобільності 

майбутніх фахівців, їх конкурентоспроможності на ринку праці, швидкій адаптації до 

сучасних освітніх потреб. Застосування системного підходу як методологічної основи -

педагогічних досліджень розкриває сутність технології навчання з погляду її змісту, структури 

і функцій [10]. 

Основними сутнісними ознаками освітніх технологій виступають: суб’єктна взаємодія, 

діалогічність, проектність, ресурсна забезпеченість, проблемність, рефлективність. "Будь-яка 

навчально-виховна діяльність має сприяти становленню учня як суб’єкта діяльності і 

соціальних стосунків, оволодіння ним повною структурою діяльності. 

Метою навчання є процес педагогічної допомоги студенту в становленні його 

суб’єктивності, культурної ідентифікації, соціалізації, життєвому самовизначенні.  

Педагогічні технології, в яких домінують форми організації навчально-пізнавальної 

діяльності студентів, максимально забезпечують не лише засвоєння матеріалу, але й сприяють 

інтелектуальному розвитку особистості, її самостійності, гуманності, уміннями відповідально 

діяти в життєвих ситуаціях [11]. 

Таким чином, педагогічні технології сприяють підвищенню якості навчання, 

посиленню мотивації у навчанні, забезпечують сприятливі умови для здобуття 

освіти,  професійного становлення та розвитку майбутнього фахівця. З метою забезпечення 

якісного формування компетентностей майбутніх лікарів необхідно розглянути симуляційні 

технології. 

Симуляційні технології розрізняються залежно від рівня технічного засобу симуляції: 

візуальні, тактильні, реактивні, автоматизовані, апаратні, інтерактивні та інтегровані. Саме 

симулятори можуть багаторазово і точно відтворити важливі клінічні сценарії і надають 

можливість адаптувати навчальну ситуацію для кожного студента. Таким чином 

формуються компетентості володіння загальними і професійними знаннями, навичками; 

застосування знань на практиці [12]. 

Симуляційне навчання у професійній підготовці означає, що використовується модель 

професійної діяльності з метою надання можливості кожному студенту виконати професійну 

діяльність або її елемент відповідно до професійних стандартів та правил надання медичної 

допомоги. 

Висковки. На підставі проведеного аналізу нами виявлено  особливості підготовки 

майбутніх лікарів до формування іх професійних знань, умінь та навичок у закладах вищої 

освіти. Удосконалення методики викладання учбового матеріалу для підготовки майбутніх 

фахівців, є складною системою, тривалий процес якого вимагає творчого підходу всього 

колективу медичного закладу вищої освіти, неперервності впливів на особистість студента з 

урахуванням специфіки майбутньої професійної діяльності та спектру професійних знань, 

умінь та навичок, що формуються.  

Незважаючи на наявність у сучасній науці значної кількості науково-педагогічних 

праць, присвячених проблемі підготовки майбутніх лікарів у закладах вищої освіти, вона 

залишається однією з найбільш актуальних проблем медичної освіти серед особливостей 

формування засобами сучасних технологій. 
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